

NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA

LA DEVOCIÓN DE MARÍA AUXILIADORA EN ESPAÑA

= En Ciudadela =

Ciudadela es una hermosa ciudad de Menorca, la segunda isla de las Baleares.

Allí no solamente la iglesia y casa salesiana están dedicadas a María Auxiliadora, sino que, muy bien puede decirse, que la ciudad y la Isla entera están consagradas a la Auxiliadora de los cristianos.

Desde 1836 los menorquines obtuvieron del Papa Gregorio XVI poder celebrar el Oficio y Misa propios de María Auxiliadora en aquella Isla. Pero desde hace unos 30 años un buen sacerdote, el Rdo. Sr. D. Federico Pareja, beneficiado de la Catedral, empezó a difundir de un modo particular la devoción a nuestra celestial Patrona; y para que fuera dicha devoción cosa práctica y estable, levantó con la caridad de los buenos una iglesia con una casa contigua para favorecer a los niños.

La iglesia resultó hermosa y tiene el mérito de ser la más antigua de España dedicada a María Auxiliadora y sirve de verdadero santuario para toda la isla; obtuvo que se llamara de María Auxiliadora la calle que conduce a dicha iglesia y casa salesiana. La fiesta de su inauguración atrajo a todos los ciudadelanos y a muchos devotos de todas las partes de la Isla y la procesión del traslado de la estatua de María Auxiliadora al nuevo templo recorrió las principales calles de la ciudad estando todas engalanadas e iluminadas profusamente. Levantada la iglesia y casa, fueron llamados los salesianos que luego abrieron un Oratorio Festivo y después unas escuelas, en las que, como Reina debía estar María Auxiliadora; y D. Federico, que había podido ver realizados sus dorados sueños, terminó entrando a formar parte de los hijos de D. Bosco. La iglesia es

de hermoso estilo gótico; la estatua de la Virgen tiene tal expresión materna que parece ser más que cosa humana. Si Menorca quiere decir *pequeña* y Ciudadela y su iglesia son pequeñas y pequeña es también la casa salesiana, en cambio la devoción a María Auxiliadora es grande, muy grande, tanto que podrá ser tal vez igualada, pero de ningún modo superada. Baste indicar que no hay pueblo en la Isla en que María Auxiliadora no tenga un hermoso altar a Ella dedicado y en varios establecida oficialmente su Archicofradía. En todos los pueblos se solemniza el 24 de mes y el de mayo de un modo extraordinario; puede decirse que no hay casa en Ciudadela sin cuadro o estatuita de la Auxiliadora de los cristianos y casi podríamos afirmar otro tanto de los demás pueblos de la Isla.

La fiesta de María Auxiliadora en Ciudadela es doble: el 24 de Mayo es la fiesta íntima; las comuniones en aquel día son numerosísimas y se asiste a la Santa Misa como si fuera día de precepto y el Santuario está todo el día invadido de gente; al domingo siguiente se hace la solemnidad externa; se repiten las comuniones, hay Misa cantada y solemnísimas, iluminaciones y tan universal es esta fiesta en aquella ciudad y toman todos tanta parte, que si alguno no ha cumplido todavía con Pascua, suele aprovechar aquel día para cumplir. Sirve admirablemente para mantener vivo el fuego de esta devoción el periódico NUESTRO AUXILIO que se publica todos los meses.

Todo lo expuesto es la pura verdad e indica que estas muestras de devoción son las mejores señales del amor de un pueblo para con María. Pero el amor de Ciudadela es tan profundo que no hay empresa grande ni pequeña que no vaya sellada con el nombre de María Auxiliadora, y como los antiguos Cruzados que emprendían sus empresas al grito de *Dios lo quiere*—Dios y la religión; así al pedir un fa-

vor o un esfuerzo grande de cualquiera, si se pide: Por el amor de María Auxiliadora, se está seguro de obtenerlo y la mejor recompensa es decir: María Auxiliadora os lo pague.....

(De «Il Culto di María Ausiliatrice» del Padre Barberis, Director Espiritual de la Congregación Salesiana.)



En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

En acción de gracias a María Auxiliadora por favores recibidos se han cantado, dos Misas solemnes con sermón, un Tedeum y una salve y se han celebrado varias Misas rezadas.

Las obras continúan satisfactoriamente, faltando poco para la conclusión de la nave reformada. Esperamos que la generosidad de los devotos de María Auxiliadora perfeccionará la obra comenzada, acudiendo en auxilio adonde haya más necesidad. Como hacíamos notar en nuestro número anterior, debemos mirar al suelo... y arreglarlo con la friolera de..... ¡seiscientos pesetas!.... A quién se lo ha encargado María Auxiliadora?.... Si á alguno le parece poco ésto, puede coronar la cúpula del campanario, con lo que diremos en el próximo número... ¡A prepararse, pues!... ¡No será una broma!... será un recuerdo perenne a María Auxiliadora... muy cerquita ya del cielo!...

CULTOS

NOVIEMBRE, 24.— *Consagrado a María Auxiliadora!* Misas rezadas de 5 y media a 8, haciéndose los ejercicios acostumbrados en las de 5 y media y 7 y media. Por la tarde a las 6 principiará el ejercicio del día, siguiendo la Conferencia, solemne Magnificat, Bendición y Salve.

» 29.— A las 6 de la tarde principiará el ejercicio de la novena a María Inmaculada, terminando con la Bendición con S. D. M.

DICIEMBRE, 2.— Se hará en este día el Ejercicio de la Buena Muerte en la forma acostumbrada.

» 3.— *Primer viernes de mes.* La Misa de 5 media será con meditación y la de 7 y media será con Exposición de S. D. M.

DICIEMBRE, 3.— A las 6 y media de la tarde principiará la Hora Santa.

» 16.— Principiará en este día, a las 6 de la tarde, la Novena al Niño Jesús.

TESORO ESPIRITUAL

Todo asociado puede ganar *indulgencia plenaria* el día 24, consagrado a María Auxiliadora, o el domingo siguiente, el 2, asistiendo al Ejercicio de la Buena Muerte, el 3 y el día de la Inmaculada.

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Los sagrados cultos en honor de María Auxiliadora en la Ayuda Parroquia de la Concepción serán en la hora y forma acostumbrada.



Gracias de María Auxiliadora

Ciudadela.— A principios de Junio próximo pasado hallábase mi hijo pequeño gravemente enfermo de un catarro pulmonar y no teniendo esperanzas de salud acudí a María Auxiliadora prometiéndole, si alcanzaba la salud de mi hijo, publicar la gracia. Hoy el niño goza de perfecta salud y yo gustosa cumplo la promesa.

RAFAEL COMELLAS.

Ciudadela.— Testigo presencial el infrascripto de dos favores extraordinarios atribuidos a la poderosa mediación de María Auxiliadora, créome en el deber de darles publicidad para gloria de la excelsa Bienhechora, edificación de sus devotos y en testimonio del más profundo agradecimiento de los favorecidos. Era el día 16 de Septiembre último, cuando una madre de familia habiendo sido operada felizmente, le sobrevinieron después serias complicaciones en la enfermedad, hasta el punto de desconfiar de su vida el facultativo. Un sacerdote sugirió a la enferma acudiese con una ferviente súplica a María Auxiliadora para que la protegiese en aquellas críticas circunstancias. Así lo hizo aquella buena madre de familia, con edificante fervor y una fe muy viva. Recibió después los sacramentos de la Confesión y Viático, preparándose para morir santamente. Llegó, pocas horas después, el médico de cabecera y hallando a la enferma en estado gravísimo, le inspiró Dios, sin duda por petición

de su divina Madre, la aplicación de un supremo recurso de la medicina, inyectándole un medicamento dentro las venas de la paciente, siendo inmediatamente prodigioso el resultado de dicha inyección. ¡La enferma estaba salvada! ¡El favor del Cielo estaba concedido! ¡María Auxiliadora era la Bienhechora de aquella madre enferma y enjugaba las lágrimas de dos inocentes hijitas y de un esposo antes desconsolado!

La inagotable generosidad de María Auxiliadora no se limitó a la concesión de dicho extraordinario favor, con éste dispensó a la familia de la enferma otra gracia muy grande, tal vez mayor que la curación de la enferma. Su esposo algo distanciado desde tiempo atrás de las prácticas religiosas, de una fe muy débil, casi extinguida, sintió al ver salvada su esposa, reavivada su antigua fe cristiana, encendiéndose en su corazón el fuego de la Religión y prometió hacer un cambio radical en su modo de obrar como cristiano. Y esta mudanza de aquel corazón tocado de la gracia de Dios, ha sido solemnemente ratificada y consagrada a Dios, acercándose, con lágrimas en los ojos, al sagrado Banquete Eucarístico al que desde muchos años no había asistido.

¡Honor y gloria a María Auxiliadora!

GABRIEL VILA, *Pbro.*



Ciudadela. - Molestado por terribles dolores, invoqué a María Auxiliadora. No se hizo esperar su protección poderosa en mi alivio y curación. Por lo cual, gustoso público esta gracia en cumplimiento de un voto, aprovechando esta ocasión para rendir público testimonio de gratitud a la Virgen Auxiliadora, por este favor y otros muchos dispensados a mi familia.

JUAN SINTES SAGRERAS.



PARA LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Es copia... del original.

Querido Ignacio: Con verdadero interés he ido siguiendo tus *insulsos* artículos dirigidos *no sé a quien*. Sin duda extrañarás el contraste entre la palabra *interés* y el adjetivo *insulsos*. Si, amigo mío, desper-

tó poderosamente mi curiosidad el principio de tus instrucciones ó sermones, vislumbrando en ellas un exceso de buena voluntad en querer reformar lo que debería colocarse entre las rosas poco menos que imposibles de este pícaro mundo... ¡apartar al joven de las cosas de la sociedad, para ofrecerle las austeridades de la religión!... ¡arrancarle la corona dorada de sus ilusiones para sustituirla por la de espinas de la reflexión!... Con verdadera impaciencia esperaba NUESTRO AUXILIO, para encontrar en él algo que alagara mi afán de diversiones y se asimilara con mi naturaleza juvenil: con avidez devoraba tus escritos, y siempre encontraba sosos para mí unos articulejos dirigidos a niños, o a gente sencilla, o de claustro...

Al anuncio de tu *nueva idea*, levanté mis brazos al cielo, creyendo iba a caer la *gran bomba*, *nueva* en tu pluma y *vieja* en la práctica, que explotaría y haría añicos los vetustos moldes de la educación salesiana, fabricando con sus fragmentos una nueva educación social, chapada a la moderna. Pero ¡ni por esas! otra vez remachando el clavo de la Religión, recorriendo el campo trillado, trilladísimo del cumplimiento de deberes religiosos, de confesión y comunión, invitándonos a que vayamos a buscar nuestra formación ¡hasta social! alrededor de un púlpito o a los pies de un confesonario. ¡Ay, amigo mío! Si quieres un consejo mío, cambia de táctica: ameniza tus artículos con los temas sociales que se esbozan hoy día en los mítines, tertulias, centros, etc., en que se vindican los conculcados derechos del obrero (pero no hables nunca de sus deberes ¿eh?... créeme). Enséñanos a procurar nuestro bienestar temporal en este mundo en que estamos, y no nos hagas entrar por estos antros laberínticos de la otra vida ¡en que no estamos! dejando para después lo que no es de actualidad. Me ha parecido bien darte estos oportunos consejos para que no pierdas tiempo en escribir lo que nadie lee, y no gastes pulmones en gritar lo que nadie escucha. Y si deseas más amplias explicaciones, dispón de tu amigo.—ZAM BOMBA.

¡Zambomba! ¿A mi leoncitos? La cosa es seria y clara, por lo cual no necesita explicaciones. Los consejos son oportunos, y procuraré hablarte de tus derechos ¡ya

lo creo! y que son sagrados..... no consagrados, ¿eh?... no quiero hablarte de Religión; únicamente trataré de política, como la entendía D. Bosco: verás que bien nos entendemos. Te lo asegura tu amigo.

IGNACIO.

Comunión mensual.

Este mes será el día 28, domingo siguiente al día 24, y por lo tanto en el mismo puede ganarse Indulgencia Plenaria.



Noticias y variedades

UN MENORQUIN APÓSTOL DE LA DEVOCIÓN DE MARÍA AUXILIADORA

En Córdoba (Argentina) vive hace ya algunos años un verdadero amante de María Auxiliadora que de mil maneras está trabajando para propagar más y más la devoción a tan buena Madre. Otras veces ha publicado esta Revista relaciones hermosas de animadas fiestas organizadas por dicho señor y familia. En estos días ha venido a nuestras manos la relación de unas muy grandiosas que en ocasión de una misión han celebrado en honor de María Auxiliadora en el patio, delante del Oratorio de la casa de dicho menorquín donde se venera una hermosa imagen de nuestra celestial Reina.

Sentimos no poder relatar las fiestas y gracias especiales de María Auxiliadora como nos las manda dicho entusiasta de María Auxiliadora, pues ocupan dieciseis largas páginas. Sólo apuntaremos algo de lo mucho que hicieron. En los primeros días del próximo pasado Abril, ante hermoso altar de María Auxiliadora, empezáronse las sagradas funciones de Misión y se reunían todos los días ante la imagen de la Virgen de Don Bosco de 600 a 700 personas, casi todos los de la barriada de la Cruz. El último día, que era el 18, fué la grandiosa fiesta. Fueron muchísimas las personas que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles y unos dos cientos los que se acercaron por primera vez. El Obispo auxiliar administró la confirmación a 193 niños y por la tarde la estatua de la Auxiliadora de los Cristianos fué paseada solemnemente por las calles del barrio de la Cruz acompañándola 1700 personas. Fué un verdadero triunfo para María Auxiliadora y una gloria para el digno hijo de Menorca.

María Auxiliadora no dejó de bendecir a tan buen devoto suyo, pues estando su esposa a las puertas de la muerte y desahuciada

de los médicos, la Virgen la curó, gozando hoy de perfecta salud.

¡Ojalá fueran muchos los imitadores de este fervoroso devoto de María Auxiliadora!

Las últimas estadísticas de las Obras salesianas arrojan las siguientes consoladoras cifras: obras dirigidas por los Hijos del Venerable Bosco en todo el mundo, 5.724; de las cuales 3.456 están a cargo de los Salesianos y 2.268 a cargo de las Hijas de María Auxiliadora.

Personas directamente beneficiadas por la Obra del Venerable, 664,420; de las cuales 406,170 corresponden a los Salesianos y 258,250 a las Hijas de María Auxiliadora.

Relación de algunas obras: 406 Oratorios Festivos, 682 Escuelas Profesionales (talleres), 558 Escuelas Elementales, 71 casas de Misión entre salvajes, 812 Jardines de la Infancia, 1.070 Iglesias y Parroquias, etc., etcétera,... y, todo esto a los 30 años de la muerte del Fundador...! *Digitus Dei est hic!*

Ha sido nombrada Celadora la Srta. Catalina Mercadal esperando que sabrá corresponder al nuevo favor que le ha concedido María Auxiliadora llamándola a formar parte de sus escogidas hijas.

También ha sido nombrada Celadora la jovencita Magdalena Gener, pues ha mostrado claramente el amor para con María Auxiliadora buscándose ella misma un buen número de socias.

Varias son las personas que durante el próximo pasado mes han ingresado en la Archicofradía y, como deseaban pertenecer a ella cuanto antes, se les ha impuesto la medalla en privado.

Juventud Perenne es el título de la interesante revista, órgano de la Federación Española de Antiguos Alumnos Salesianos. Se han repartido ya los dos primeros números.

Esta revista no debería faltar a ningún antiguo alumno. Todos los que desean recibirla pueden avisar en el Colegio Salesiano.



Recomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de la socia de la Archicofradía María Comellas Llopis.

R. I. P.

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús